
Notă informativă 

la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la metodologia de calcul al 

impactului biocarburanților și al biolichidelor asupra emisiilor de gaze cu efect 

de seră 
 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Prezentul proiect de hotărîre a fost elaborat de către Ministerul Agriculturii, 

Dezvoltării Regionale și Mediului al Republicii Moldova. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile 

urmărite 

Întru respectarea prevederilor Legii nr. 112 din 02 februarie 2014 pentru ratificarea 

Acordului de Asociere între Republica Moldova, pe de o parte, și Uniunea Europeană 

și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice și statele membre ale acestora, pe de 

altă parte, și anume a prevederilor Titlului IV, Cap. 14 din Acordul prenotat, Republica 

Moldova realizează apropierea legislației sale naționale de acte normative ale UE și de 

instrumentele internaționale menționate în Anexa VIII al Acordului. 

Totodată, în condițiile respectării prevederilor Acordului de Asociere, cît și a 

Planului național de acțiuni pentru implementarea Acordului de Asociere Republica 

Moldova – Uniunea Europeană în perioada 2017-2019, elaborat și aprobat prin 

Hotărîrea Guvernului nr. 1472 din 30 decembrie 2016, Republica Moldova a transpus 

prin Legea nr. 10 din 26 februarie 2016 privind promovarea utilizării energiei din surse 

regenerabile, prevederile Directivei 2009/28/CE a Parlamentului European și a 

Consiliului din 23 aprilie 2009 privind promovarea utilizării energiei din surse 

regenerabile. 

Conform Legii nr. 10 din 26 februarie 2016 privind promovarea utilizării energiei 

din surse regenerabile, art. 12 lit. a1)  prevede: „ Atribuțiile organului central de 

specialitate al administrației publice în domeniul protecției mediului - elaborează 

Metodologia de calcul al impactului biocarburanților și biolichidelor asupra emisiilor 

de gaze cu efect de seră”. 

Aprobarea și implimentarea Metodologiei va permite asigurarea respectării și 

aplicării prevederilor legii menționate supra, în scopul promovării utilizării 

biocarburanților și a altor carburanți regenerabili în vederea înlocuirii benzinei sau 

motorinei, pentru a contribui la îndeplinirea angajamentelor privind schimbările 

climatice, asigurarea securității în aprovizionarea benzinei și motorinei produse în 

condiții compatibile cu mediu și promovarea utilizării resurselor regenerabile de 

energie. 



3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul asigură transpunerea art. 19 din Directivei 2009/28/CE a Parlamentului și 

Consiliului din 23 aprilie 2009 privind promovarea utilizării energiei din surse 

regenerabile, de modificare și ulterior de abrogare a Directivelor 2001/77/CE și 

2003/30/CE. 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Avînd în vedere dezideratul Comunității de reducere a procesului de emisie a gazelor 

cu efect de seră și contribuția semnificativă pe care o au emisiile provenite din 

transporilor, este oportun stabilirea unui mecanism care să permită importatorilor de 

produse petroliere principale, cît și a producătorilor de biocarburanți și biolichide, 

calcularea impactului biocarburanților și biolichidelor asupra emisiilor de gaze cu efect 

de seră.  

Metodologia de calculare al impactului biocarburanților și al biolichidelor asupra 

emisiilor de gaze cu efect de seră a fost stabilită în scopul calculării impactului gazelor 

cu efect de seră, în sensul Directivei 2009/28/CE și a Directivei 98/70/CE. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea acestui proiect nu necesită alocarea resurselor financiare suplimentare 

la bugetul de stat sau autorităților publice locale. 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13 noiembrie 2008 privind 

transparența în procesul decizional, proiectul de act normativ împreună cu Nota 

informativă a fost plasat pe pagina oficială a Ministerului Agriculturii, Dezvoltării 

Regionale și Mediului la compartimentul Transparență decizională/Proiecte de 

documente și pe pagina web www.particip.gov.md. 

 

Ministru                                                                                             Nicolae CIUBUC 


